

*В это лето
 Альтестан державный,
 кольцедробитель
 и брат его, наследник
 Эдмунд в битве
 добыли славу
 и честь всевечную
 мечами в сече
 под Брунанбургом...*

Король Ательстан, удостоившийся почетного прозвища «Победоносный», пережил свой триумф лишь на два года. Уже в самом начале правления его брата Эдмунда (939 – 946 гг.) англо-саксонской державе довелось испытать ужасы нового нашествия норвежцев, возглавляемых все тем же Олавом Реде. Викинги захватили Нортумбрию, а затем их отряды наводнили Мерсию и Восточную Англию.

Вторжение в южные области королевства удалось предотвратить только благодаря активной посреднической деятельности Йорского и Кентерберийского архиепископов. По условиям выработанного противоборствующими сторонами мирного соглашения, все земли севернее Темзы переходили под власть Олава Реде с предоставлением ему королевского титула. Юг Англии оставался за Эдмундом. После смерти одного из королей другой должен был унаследовать его владения.

После кончины Олава Реде, в 941 году Эдмунд получил обратно Мерсию и Восточную Англию. Нортумбрия была возвращена лишь после трехлетней войны с ее самозванными «королями» — Регнвальдом Гудредсоном и новым конунгом Дублина Олавом Сигтрюггсоном Квараном (939 – 980 гг.). Затем наступил черед Йорка, еще в 939 году пожалованного королем Ательстаном в управление Эйрику Кровавая Секира (конунг Норвегии в 928 – 933 гг.), который обязался оборонять город и его округу от набегов викингов, но предпочел добровольно подчиниться вторгнувшимся в страну норвежцам. Не дожидаясь суровой расправы, изменник бежал в Дублин и, таким образом, в 945 году Эдмунд стал полновластным государем всей Англии.

Олав Сигтрюггсон Кваран не мог смириться с потерей своих английских владений. В 948–949 годы ему удалось отвоевать Нортумбрию, а Эйрику Кровавая Секира — снова завладеть Йорком.